

# 18个月兜售假烟千余万支

## 河南造假大户连同下线被一锅端

文/片 本报记者 赵磊

从奎文一处工地发现有人兜售假哈德门烟开始，奎文警方一路追踪，将日照两名卖烟人和河南省一名上线刘某抓获。6月27日，记者获悉，短短一年半时间，刘某购进、制造、销售哈德门、红梅、大前门等假烟超过一千万支。目前，日照两名嫌犯已经被判刑，刘某被依法刑拘。

### 工地上发现假冒哈德门烟

6月17日，奎文公安分局治安大队三中队民警在追捕一年多后，将兜售假烟的“上线”刘某抓获，而最初发现假烟销售的线索，是在奎文区一处工地里面。

2011年4月22日，奎文区烟草专卖局稽查大队发现，一名男子正在潍州路南头二印宿舍的工地里，向工人兜售哈德门烟，每条价格

在20元左右。

“哈德门烟的市场价为每条25元，他出售的烟价格便宜，很有可能是假烟。”于是，稽查大队检查发现，这名姓李的男子所兜售的哈德门烟全部为假烟，加上库存总共800多条。

“我当时在百度贴吧上看到一个帖子，说是出售便宜烟，上面还有对方的

QQ。”据李某交代，他是通过网络和QQ，与日照男子王某联系，然后购进了这些假烟。对方通过物流发货，每条哈德门的进价为16元。

四天以后，稽查大队又通过物流截获了500条假哈德门烟，而发货人的电话与李某提供的供货商电话一样。随后，奎文公安分局治安大队介入调查。

### 假烟源头是河南农村

两次发货，电话号码都是同一个，假烟的销售渠道直指日照男子王某。奎文公安分局治安大队三中队的民警远赴日照，于2011年5月3日将王某及其女友康某抓获。

“他们两个出售假烟已经半年有余，但是他们并不是制造假烟的源头。王某等人是从河南省一名姓刘的男子手中，低价购买的假烟，然后销往哈尔滨、烟台招远、潍坊等地，总共销售量

超过27万支。”治安三中队的队长刘洪江告诉记者，在得知假烟销售的上线后，警方随后前往河南，进行抓捕工作。

经过侦查，警方已经锁定了“上线”刘某的身份，但是在实际抓捕时，警方遇到了巨大的难题。“刘某所在的村子，是河南远近闻名的造假村，几乎家家户户造假，那边的假烟制造都是一整套流水线。”刘洪江告

诉记者，在到达刘某所在的村子时，村中各个路口都有简易岗哨，专门有老人查看来往的车辆。

警方在村子外面蹲守，一年多的时间里，刘某总共从村子里面出来了两次。第一次，警觉的刘某发现民警后，转身逃跑。第二次，是因为轿车出了交通事故后，刘某将车送到4S店修理。6月17日，刘某去4S店提车的时候，被奎文警方抓获。

### 销售网络遍布山东六市

“刘某通过从其他人那里购进成品假烟，或者自己买来烟丝让邻居帮忙加工等方式，从他那里流出的假烟超过千万支。”民警告诉记者，在短短一年半的时间内，购进、制造、出售假烟10712000支，合计五万余条，其中包括软哈德门、硬哈德门、白红梅、黄红梅、大前门等低档烟。经过初步统计，涉案价值在134万余元。

通过调查，刘某的销售网络遍布山东的多个地市，其中包括青岛、烟台、威海、日照、淄博、潍坊，其

中，部分假烟被销往潍坊奎文、青州、寿光、诸城等地。因为销售假烟的数量巨大，刘某对于交易十分警惕。他从来不跟下线碰面，假烟销售都是通过在网上发帖子，然后利用QQ或者电话联系。

刘某有四张专门用于联系业务的电话卡，分别与青岛、威海、日照、淄博联系，一旦那个地方的下线出事，他就立即将对应的电话卡丢弃。

同时，刘某销售的假烟成本低，价格也低。以假哈

德门烟为例，刘某购进或者制造之后，以每条13.5元的价格出售给日照的王某，王某再以16元/条的价格发给潍坊的李某。李某一般都是在各个工地出售假烟，价格为20元/条，比市场价低5元。

6月27日，记者从奎文公安分局获悉，嫌犯王某和康某分别被法院依法判处有期徒刑一年和有期徒刑七个月缓刑一年，并处罚金30000元。目前，嫌犯刘某已经被经法依法刑拘，本案正在进一步追查中。



被缴获的假冒哈德门烟